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Orbán Viktor: nem akarunk vért adni Ukrajnáért, nem megyünk háborúba! 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, 

Index.hu 

A békéről való lemondás "az Ukrajnáért vállalt halált" jelenti, de mi nem akarunk vért adni 

Ukrajnáért, nem megyünk háborúba, és nem fogunk másokért idegen földön meghalni - 

jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke szombaton a Margitszigeten, ahol a 

Fidesz-KDNP-szövetség jelöltjeinek támogatására buzdított az európai parlamenti (EP-) 

választáson, hangsúlyozva: Magyarország csak akkor maradhat ki a háborúból, ha a magyar 

választók megerősítik a kormányt. "Akarunk-e magyar vért adni Ukrajnáért? Nem akarunk, 

nem megyünk háborúba, és nem fogunk másokért idegen földön meghalni" - szögezte le, 

hozzátéve, "ez a magyarok igazsága", és most az a dolguk, hogy "a magyarok igazságát európai 

igazsággá" tegyék. Elmondta, európai választás előtt még sosem gyűltek össze ilyen óriási 

tömegben. "Hacsak ráfújnánk az ellenfeleinkre, Brüsszelig repülnének" - tette hozzá. A 

kormányfő üdvözletét küldte és a Jóisten áldását kérte a kárpátaljai magyarokra, akik két éve 

a háború szörnyűségeinek árnyékában, jogaiktól megfosztva, kiszolgáltatottan várják a háború 

végét. Hozzátette, "kitartást kívánunk, veletek vagyunk, gondolunk rátok és biztatunk 

benneteket: nincs már messze a nap, amikor a sorsotok jobbra fordul". Üdvözletét küldte és 

gyógyulást kívánt Robert Ficónak, "Szlovákia békepárti miniszterelnökének" is. Hozzátette: 

"Robert Ficót azért lőtték le", mert a béke pártján állt, "kis híján az életét adta a békéért", de 

kemény fából faragták, nem az a fajta, aki hagyja magát "kiiktatni". A szlovák miniszterelnök 

vissza fog térni, és Szlovákia Magyarországgal együtt küzd a békéért - rögzítette. 

 

Semjén Zsolt: megmaradásunk legfőbb garanciája az erős Magyarország 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Demokrata, HírTV 

Megmaradásunk legfőbb garanciája az erős Magyarország, amelyik meg akar maradni, büszke 

nyelvére, kultúrájára, történelmére és erős ahhoz, hogy megvédje nemzeti érdekeit, a határon 

túl élő nemzettársait - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes szombaton Zebegényben 

a nemzeti összetartozás napja alkalmából tartott megemlékezésen. A Kereszténydemokrata 

Néppárt (KDNP) elnöke úgy fogalmazott, hogy a Nemzeti Összetartozásról szóló törvény 

három gondolat köré épül: a gyász, a tanulságok levonása és a büszkeség, hogy túléltük 

Trianont. A Trianonra való visszaemlékezéskor fontos, hogy ne a fájdalom, ne a gyász legyen 

az egyedüli, a kizárólagos, mert a tanulságok levonása szolgál útravalónak a következő 

évszázadokban - mutatott rá. Most Európában, egy újabb egyre szélesedő háború közepén, egy 

világháború kockázatának az árnyékában különösen fontos emlékezni arra: egyetlen háború 

sem kezdődött úgy a történelemben, hogy amikor elindították arra gondoltak volna, ami a vége 

lett - figyelmeztetett. 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/02/bekemenet-a-nemzetkozi-lapok-szerint-a-magyarok-ismet-megmutattak-a-vilagnak-hogy-bekepartiak
https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/semjen-zsolt-megmaradasunk-legfobb-garanciaja-az-eros-magyarorszag
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Szijjártó gratulált a VMSZ-nek 
2024. június 2. – PannonRTV 

Szijjártó Péter gratulált a Vajdasági Magyar Szövetségnek az önkormányzati választásokon 

elért eredményhez. A magyar külgazdasági és külügyminiszter Facebook-oldalán így fogalmaz: 

Magyar győzelem Zentán, Topolyán és Magyarkanizsán a szerbiai önkormányzati választáson! 

Bravó, VMSZ! Bravó, Pásztor Bálint! 

 

Potápi Árpád János: erős magyar érdekképviseletre van szükség Romániában és 

Brüsszelben egyaránt 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, Vajma.info, Kronika.ro 

Most az a feladatunk, hogy a magyarság eddig felépített intézményrendszerét és hálózatát 

tovább működtessük, és ehhez erős magyar érdekképviseletre van szükség Erdélyben is - 

emelte ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombat este Torockón. 

Ne legyenek illúzióink: a magyarok ügyét csak a magyarok fogják képviselni - jelentette ki 

Potápi Árpád János a Duna Napok záróeseményeként rendezett Összetartozás koncert előtt 

ünnepi beszédében. Június 9-én önökön a sor, hogy megmutassák az erdélyi magyarság valódi 

erejét, és biztosítsák az erős magyar érdekképviseletet Romániában és Brüsszelben egyaránt - 

mondta, és azt kérte: mutassák meg, hogy a magyarság ma is olyan erő, amellyel számolni kell. 

Potápi Árpád János kiemelte: több mint 100 évvel Trianon után nemzetünk nemcsak 

megmaradt, de erősebb és összetartóbb, mint valaha. 

 

Több mint százéves magyar temetőt újítottak fel Georgia államban magyar 

támogatással 
2024. június 2. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, ma.hu, ma7.sk 

A temetők feladattal látják el a közösséget, amelyik gondozásába veszi azokat, valamint az 

emlékezés mellé a viszontlátás örömét is adják - jelentette ki Szilágyi Péter nemzetpolitikáért 

felelős helyettes államtitkár az egyesült államokbeli Georgia államban helyi idő szerint 

szombaton, amikor a látogatók előtt ismét megnyílt az egykori magyar borásztelepülés, 

Budapest temetője. Az 1880-as években az alabamai határ közelében, Georgia állam nyugati 

részén létezett magyar borászközösség emlékét őrző sírkertet többéves munkával, a Georgiai 

Magyarok Közösségének Egyháza szervezésében állították helyre. A Miniszterelnökség 

helyettes államtitkára az átadóünnepségen tartott beszédében hangsúlyozta, hogy a temetők 

nem csupán az út végét jelölik, egy egyházi szervezetnél pedig ezt kiegészíti a feltámadásba 

vetett hit reménysége is, és összeköti a múltat a jövővel. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/regio/szijjarto-gratulalt-vmsz-nek
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/01/potapi-arpad-janos-eros-magyar-erdekkepviseletre-van-szukseg-romaniaban-es-brusszelben-egyarant
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/01/potapi-arpad-janos-eros-magyar-erdekkepviseletre-van-szukseg-romaniaban-es-brusszelben-egyarant
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/02/tobb-mint-szazeves-magyar-temetot-ujitottak-fel-georgia-allamban-magyar-tamogatassal
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/02/tobb-mint-szazeves-magyar-temetot-ujitottak-fel-georgia-allamban-magyar-tamogatassal
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Szili Katalin: még inkább meg kell erősíteni a nemzet lelkületét 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, ma7.sk 

A trianoni békediktátum egyik legfontosabb üzenete számunkra, hogy még inkább meg kell 

erősítenünk a nemzet lelkületét - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó 

szombaton a felvidéki Éberhardon, a nemzeti összetartozás napja alkalmából Apponyi Albert 

végső nyughelyén megtartott megemlékezésen. A felvidéki magyarság legnagyobb kulturális-

közéleti szervezete, a Csemadok és a helyi önkormányzat által megszervezett ünnepségen Szili 

Katalin kiemelte: Magyarországnak a "trianoni mészárszéken történt föltrancsírozása egy 

megmaradó fantomfájdalmat alakított ki", ezért is kellett megteremteni 2010-ben az 

álampolgársági törvénnyel a lelki összetartozás fundamentumait. Fontosnak nevezte, hogy a 

jogszabályi alapokkal és az összetartozás gyakorlatával olyan kapocs alakuljon ki, amelyet a 

politika már soha nem fog tudni szétszakítani. "Tartozunk ennyi felelősséggel az őseinknek és 

a jövő generációknak is" - szögezte le Szili Katalin. 

 

Szili Katalin: nem kap kellő figyelmet az őshonos nemzeti kisebbségek ügye 

2024. június 2. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Körkép.sk, ma7.sk, Felvidék.ma 

Sem az Európai Uniótól, sem a világ nagyhatalmaitól nem kap kellő figyelmet az őshonos 

nemzeti kisebbségek ügye - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap 

Újszentivánon. A politikus a nemzeti összetartozás napja alkalmából a Csongrád-Csanád 

vármegyei településen határon túli magyar szervezetek képviselőinek részvételével rendezett 

"magyar-magyar" konferencián azt mondta, az elmúlt napok vitái során egyetlen ellenzéki 

képviselő sem említette az őshonos nemzeti kisebbségek ügyét, holott több mint 50 millió 

ember sorsáról van szó Európában. Fontos, hogy Magyarországnak legyenek javaslatai a 

nemzetközi intézményeknek - hangsúlyozta a főtanácsadó. A politikus ezek között említette, 

hogy minden országnak el kell fogadnia, az ott élő őshonos nemzeti kisebbségek államalkotó 

tényezők, és egyben azt is, hogy a nemzethez tartozás nem feleltethető meg az 

állampolgárságnak. 

 

Hölvényi György: a magyarok normális és békés Európát akarnak 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

A magyarok normális és békés Európát akarnak, ahol biztonságban otthon érezhetik magukat 

- mondta Hölvényi György EP-képviselő szombaton Nagyenyeden, ahol Kelemen Hunorral, a 

Romániai Magyar Demokrata Szöveteség (RMDSZ) elnökével együtt vett részt választási 

pódiumbeszélgetésen. A Nincs mese címmel rendezett fórum előtt a magyar közmédiának 

nyilatkozva a kereszténydemokrata politikus kifejtette: a választási kampányban világossá kell 

tenni, hogy a magyarok az anyaországban és Erdélyben nem érdekeltek a háborúban, békét, 

békességet akarnak. A KDNP alelnöke szerint két évtizedes tagság után most már ideje, hogy 

Kelet-Közép-Európa is megfelelő befolyást tudjon gyakorolni az Európai Unióban és véget kell 

vetni a kettős mércének a régi és új tagállomok között. Úgy értékelt: mindezek eléréséhez 

fontos az összefogás, a magyar érdek képviselete az Európai Parlamentben (EP). 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/szili-katalin-meg-inkabb-meg-kell-erositeni-a-nemzet-lelkuletet
https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/02/szili-katalin-nem-kap-kello-figyelmet-az-oshonos-nemzeti-kisebbsegek-ugye
https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/holvenyi-gyorgy-a-magyarok-normalis-es-bekes-europat-akarnak
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Balatoni Katalin: fontos, hogy már nemcsak a trianoni tragédiára emlékezünk, 

hanem összetartozásunkat is ünnepeljük 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu 

Fontos, hogy ma már nem csupán Trianon tragédiájára emlékezünk, hanem 

összetartozásunkat is képesek vagyunk megünnepelni - jelentette ki Balatoni Katalin, a 

Belügyminisztérium köznevelési helyettes államtitkára Beregszászon a Tulipán Tanoda 

Magyar Népművészeti Iskola évzáró koncertjén, amelyet a nemzeti összetartozás napjához 

közeledve tartottak meg szombaton. Kárpátalján az összetartozás napja alkalmából Ungvártól 

Rahóig tizenegy helyszínen lesz keddig évzáró koncert és ünnepi rendezvénysorozat a tanoda 

szervezésében és a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. A programnyitó rendezvényen a 

beregszászi II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában Balatoni Katalin 

gyerekekkel közösen eltáncolta az először 2022-ben felvidéki kezdeményezésre elindult 

"összetartozás táncát", majd a résztvevők előadták Szarka Tamás Kossuth-díjas előadóművész, 

zeneszerző Kézfogás című dalát. 

            
Több ezer középiskolás ünnepli a Nemzeti Összetartozás Napját 

Sátoraljaújhelyen 
2024. május 31. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

Június 4-én, kedden a Kárpát-medence 100 településéről 1000 középiskolás diák érkezik a 

sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborba, a Rákóczi Szövetség Nemzeti Összetartozás Napi 

programjára. A nap folyamán 10:30-kor elhelyezésre kerül az új szálloda alapköve. Az ünnepi 

műsor 11:00-kor kezdődik, ahol beszédet mond Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető 

miniszter. Ezt követően koszorúval tisztelegnek Halzl József emléktáblájánál. A nap egyik fő 

attrakciója II. Rákóczi Ferenc szobrának leleplezése és ünnepélyes átadása. Az emlékünnepség 

mellett egész nap szórakoztató közösségi programok zajlanak a Rákóczi Táborban. Az estet a 

Bohemian Betyars és a Parno Graszt közös koncertje zárja. 

 

Alapjogokért Központ: katonák helyett a békepárti szavazók mozgósítására van 

szükség 
2024. június 2. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Mandiner 

Nyolc nappal az európai parlamenti (EP-) és önkormányzati választás előtt Orbán Viktor 

miniszterelnök megerősítette, hogy katonák helyett a békepárti szavazók mozgósítására van 

szükség - írta az Alapjogokért Központ szombaton, a Békemenet kapcsán készített elemzését 

ismertető közleményében. A kormányfő "ezzel a 2024-es év békepárti stratégiájává is emelte a 

magyar jobboldal orosz-ukrán háborúval kapcsolatban képviselt, tűzszünetet és béketárgyalást 

sürgető álláspontját" - fűzték hozzá. Az utóbbi 12 év legfontosabb Békemenete a fegyverek és 

katonák küldését támogató magyarországi baloldal politikusainak is megüzente, hogy 

Magyarország nem szeretne belesodródni egy újabb vesztes csatába - hívta fel a figyelmet az 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/balatoni-katalin-fontos-hogy-mar-nemcsak-a-trianoni-tragediara-emlekezunk-hanem-osszetartozasunkat-is-unnepeljuk
https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/balatoni-katalin-fontos-hogy-mar-nemcsak-a-trianoni-tragediara-emlekezunk-hanem-osszetartozasunkat-is-unnepeljuk
https://ma7.sk/hethatar/tobb-ezer-kozepiskolas-unnepli-a-nemzeti-osszetartozas-napjat-satoraljaujhelyen
https://ma7.sk/hethatar/tobb-ezer-kozepiskolas-unnepli-a-nemzeti-osszetartozas-napjat-satoraljaujhelyen
https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20240601-alapjogokert-kozpont-katonak-helyett-a-bekeparti-szavazok-mozgositasara-van-szukseg
https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20240601-alapjogokert-kozpont-katonak-helyett-a-bekeparti-szavazok-mozgositasara-van-szukseg
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Alapjogokért Központ. Kiemelték, hogy "Európa legnagyobb békepárti megmozdulásán 

többszázezres tömeg állt ki a kárpátaljai magyarok és Európa védelme mellett, valamint az 

esztelen háborúskodás ellen". 

 

Nagy-Vargha Zsófia: évente több százezer tehetséges magyar fiatalt támogatnak 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

Évente több százezer tehetséges magyar fiatalt és egyre több tanulmányi versenyt támogatnak 

- hangsúlyozta a Kulturális és Innovációs Minisztérium fiatalokért felelős helyettes 

államtitkára a II. Grassalkovich Országos Történelmi Verseny döntőjének második  napján 

szombaton a Pest vármegyei Gödöllői Királyi Kastélyban. Nagy-Vargha Zsófia elmondta: a 

tehetséggondozáshoz mintegy négymilliárd forintos forrást biztosító Nemzeti Tehetség 

Program is hozzájárult az immár hagyományossá váló történelmi verseny megszervezéséhez. 

Wisznovszky Tamás, a szombaton este záruló verseny főszervezője szerint a feladatok 

megoldása a komoly tárgyi tudás mellett igényli a kreativitást is a versenyzőktől. Kiemelte, 

hogy a határon túlról, Felvidékről, Délvidékről, Erdélyből és Kárpátaljáról is jelentkeztek 

csapatok a megmérettetésre. 

  
Az összetartozást és az egyetemes magyar kultúrát ünneplik a 10. Duna Napok 

résztvevői Torockón 
2024. június 1. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet 

Az összetartozást és az egyetemes magyar kultúrát ünneplik a 10. Duna Napok résztvevői 

szombaton az erdélyi Torockón, ahol minden eddiginél több művész, zenész, táncos és 

hagyományőrző lép fel a Kárpát-medence minden részéről. A Duna Médiaszolgáltató által a 

nemzeti összetartozás napja alkalmából szervezett kulturális rendezvénysorozat célja, hogy a 

Kárpát-medence magyarlakta vidékeiről érkező művészek programjaival erősítse a nemzeti 

összetartozás érzését, bemutassa a külhoni magyarság szellemi örökségét, ezzel is erősítve az 

anyaországgal való kapcsolattartást. A jubileumi Duna Napok második, szombati napja 

rendhagyó módon futóversennyel kezdődött Szép Zoltán sítájfutó vezetésével. A Fussunk 

együtt, irány a Székelykő! néven meghirdetett, a kolozsvári Rupicapra sportklubbal közösen 

szervezett 10 kilométeres futóversenyen közel száz futó és félszáz gyalogló vett részt. 

 

Kelemen Hunor: Torockó az erdélyi, a Kárpát-medencei magyarság egyik erős 

metaforája 
2024. június 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, maszol.ro, Krónika, Vajma.info 

Torockó az erdélyi magyarság, a Kárpát-medencei magyarság egyik erős metaforája, élő példa 

arra, hogy hogyan lehet megőrizni és továbbadni mindazt, ami bennünket magyarrá tesz - 

mutatott rá Kelemen Hunor RMDSZ-elnök szombaton az erdélyi Torockón, a 10. Duna Napok 

hivatalos megnyitóján. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke a jubileumi 
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https://hirado.hu/belfold/cikk/2024/06/01/nagy-vargha-zsofia-evente-tobb-szazezer-tehetseges-magyar-fiatalt-tamogatnak
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rendezvényen, a Duna-ház előtt mondott beszédében úgy fogalmazott, a Duna Televízió remek 

döntést hozott, amikor épp Torockóra álmodta meg a Duna-házat és a Kárpát-medencei 

magyar kultúra ünnepét. Aláhúzta: az erdélyiek a Kárpát-medence egyik legszebb 

településének tartják Torockót, a település a természet és az ember találkozásának egyik 

emlékezetes példája és gyakorlata, és az erdélyiség egyik legpompásabb metaforája. A település 

történelme az évszázados szorgos kitartást példázza: a helyiek gyarapodását a természettel való 

eredményes küzdelem a vasércbányászat biztosította, másrészt mindig képesek volt megvédeni 

magukat. "Torockó példája azt mutatja, hogy egy közösség akkor is lehet tartósan sikeres, ha a 

körülmények nem kedveznek mindig, akkor is lehet sikeres, ha sokszor túlerővel szemben kell 

védekeznie" - mondta Kelemen Hunor. 

 

A magyarság olyan virág, aminek az anyaország a közepe, a külhoni magyarság 

pedig a szirmai – Altorjai Anita a Duna Napokról  
2024. május 31. – Krónika 

A torockói Duna Napok idén ünnepli 10. évfordulóját minden eddiginél színesebb 

programokkal. Altorjai Anita, a Duna Médiaszolgáltató Nonprofit Zrt. vezérigazgatója 

ismertette a Krónikával, mi mindennel várják a péntektől vasárnapig tartó jubileumi 

rendezvényen a vendégeket, hogy együtt ünnepeljék a magyarság értékeit, kincseit és 

összetartozását.  

 

Kató Béla: az erdélyi magyarokon múlik, hogy a június 9-i választások a romániai 

magyar kisebbség jövőjéről is szólnak-e 
2024. május 31. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Krónika, maszol.ro 

Az erdélyi magyarokon múlik, hogy a június 9-i romániai választások a romániai magyar 

kisebbség jövőjéről is szólnak-e, hogy bele tudnak-e szólni jövőjük formálásába, közösségeik 

ügyeibe, ezért élniük kell a választási lehetőséggel - írta az MTI-hez eljuttatott pénteki 

választási felhívásában Kató Béla erdélyi református püspök. Az Erdélyi Református 

Egyházkerület püspöke ebben a június 9-i romániai helyhatósági és EP-választásokon való 

részvételre buzdítja az erdélyi magyarokat. Rámutat: bár sokak szerint az uniós csatlakozás 

nem hozta meg a remélt változást, sok mindenben csalódtak az emberek, ami közömbössé teszi 

őket, mégis el kell menni szavazni. "Mindennek ellenére, MÉGIS menjünk el szavazni!" - írta a 

püspök. 

 

Elkezdődött a pécskai Magyar Közösségi Ház felújítása, de összefogásra lesz 

szükség a befejezéshez  
2024. május 31. – Krónika 

Hat évvel ezelőtt vásárolt meg egy régi portát Magyar Közösségi Ház céljára a Pécskai 

Kisebbségi Hagyományőrző Egyesület. Az Arad megyei magyarság egyik vidéki központját 

akarták létrehozni, de a kezdeti lendületet megtörte, az adománygyűjtő eseményeket 

megritkította a koronavírus-járvány, majd az azt követő gazdasági válság, ezért függőben 
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maradt a projekt. Idén tavasszal, pünkösdre sikerült kicserélni a tetőt, ami újabb lendületet 

adott az egyesület tagjainak, és reményt arra, hogy ha összefogással idáig eljutottak, akkor a 

továbbiakban megvalósíthatják az álmukat.  

 

Nemzetközi pályázatot hirdettek a sepsiszentgyörgyi Bodok szálló helyére épülő 

művészeti központ tervezésére 

2024. május 31. – maszol.ro 

Nemzetközi ötletpályázatot hirdettek a sepsiszentgyörgyi Bodok szálló helyére épülő művészeti 

központ tervezésére. A pályázatot a magyar építési minisztérium írta ki és finanszírozza. 

Eközben Sepsiszentgyörgy önkormányzata ősz végén, tél elején elindítja a Bodok szálló bontási 

folyamatát. A Magyarország építészeti minisztériuma által meghirdetett és finanszírozott 

nemzetközi pályázatra augusztus 26-ig várják az építészeti javaslatokat egy olyan korszerű 

épületegyüttesre, amely a lebontásra kerülő Bodok szálló helyén új otthona lesz a Bod Péter 

Megyei Könyvtárnak, a Tamási Áron Színháznak, az M Studio mozgásszínháznak, a Cimborák 

Bábszínháznak, az Erdélyi Művészeti Központnak, és benne lesz a Székelyföldi Filharmónia 

koncertterme. Lánszki Regő, Magyarország országos főépítésze, a pályázatokat elbíráló 

bizottság elnöke szerint az eredményhirdetés október 11-én lesz, és a legjobb ötletekkel 

benevező építészeket összesen 58 millió forinttal díjazzák. 

 

Megszüntetné a magyar iskolákat Kolozsváron az AUR 
2024. május 31. – maszol.ro 

Amennyiben hatalomra jutnak Kolozsváron, megszüntetik a magyar iskolákat és véget vetnek 

a „szegregációnak”, írja Alin Coleșa, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) Kolozs megyei 

parlamenti képviselője a bzc.ro nevű internetes oldalon. A szélsőségesen nacionalista AUR 

Kolozs megyei képviselője azzal érvel, hogy a gyermekek „etnikai elkülönítése” nem szolgálja a 

multikulturalitást - attól teljesen eltekint, hogy a romániai magyar kisebbség tagjainak joga van 

a saját anyanyelvén tanulni, arról már nem is beszélve, hogy a gyermekek bizonyítottan sokkal 

jobban fejlődnek anyanyelvi környezetben. Az AUR azonban úgy véli, minden kolozsvári 

magyar iskolában román osztályok is kellene működjenek, és ha ez rajtuk múlik, akkor át is 

alakítják az oktatási hálózatot - ehhez kérik választók szavazatait. A válaszreakció nem sokat 

váratott magára: Csoma Botond, az RMDSZ szóvivője kijelentette: ugyanezt mondta annak 

idején a magyargyűlölő Gheorghe Funar polgármester is, és ezt csakis úgy tudják legyőzni, ha 

a magyarok nagy számban mennek el június 9-én szavazni a magyargyűlölők ellen. 

 

Antal Árpád: különbség, hogy amit mások a kampányban ígérnek, azt mi meg is 

tudjuk valósítani 
2024. május 31. – maszol.ro 

„Köztünk és mások között az a különbség, hogy az amit mások a kampányban megígérnek, az 

mi meg is tudjuk csinálni”, fogalmazta meg Antal Árpád. Sepsiszentgyörgy polgármestere, az 

RMDSZ polgármester jelöltje arra mutatott rá, hogy a város lakói által befizetett helyi adókból 
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legfeljebb működtetni lehetne Sepsiszentgyörgyöt, a fejlesztésekhez azokra az összegekre volt 

szükség ami az az RMDSZ által képviselt erőnek köszönhetően érkezett a város 

költségvetésébe. Ez az összeg kilencszerese a sepsiszentgyörgyiek által befizetett helyi adónak, 

mondta Antal Árpád. A polgármester rámutatott: az elmúlt három évben helyi adókból 28 

millió lej folyt be a város költségvetésébe, ezzel szemben uniós pályázatokból 150 millió lejt 

hívtak le fejlesztésre és beruházásokra, továbbá az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának 

köszönhetően 30,2 millió lejt kapott Sepsiszentgyörgy a kormány tartalékalapjából és további 

38 millió lejt kapott város a központi költségvetésből a kulturális intézmények fenntartására 

 

Felújítják a kolozsvári román színházat, a magyar teátrum még várhat 
2024. május 31. – maszol.ro 

Raluca Turcan kulturális miniszter pénteken bejelentette, hogy aláírta a kolozsvári Lucian 

Blaga Nemzeti Színháznak és a Román Nemzeti Operának otthont adó épület felújítási 

munkálatainak megtervezésére kiírt szerződést, írja az Agerpres. „Aláírták a szerződést a 

kolozsvári Lucian Blaga Nemzeti Színháznak és a Román Nemzeti Operának otthont adó épület 

felújítási munkálatainak megtervezésére. A műemléképület Kolozsvár egyik legértékesebb 

építészeti darabja, amelyet 1906-ban épített a híres bécsi „Fellner & Helmer” cég, amely 

színházak tucatjait építette fel Európa-szerte. Több mint egy évszázaddal az átadása után az 

épület jelentős rehabilitációra szorul, hogy a kolozsvári színház és opera hírnevükhöz méltó 

épületben működhessenek tovább” – közölte Raluca Turcan a közösségi médiában. Hozzátette, 

hogy a beruházást a kulturális minisztérium valósíja meg. Ugyanakkor a Kolozsvári Állami 

Magyar Színház és az Opera évek óta vár épületének a felújítására. 

 

Egyforma súllyal bír a szórványbeli, székelyföldi, vagy németországi szavazat! 

2024. május 31. – Nyugati Jelen 

Petrozsényben, Lupényban, Vajdahunyadon, Déván és Csernakeresztúron találkozott a helyi 

magyar közösségekkel Vincze Loránt FUEN-elnök, az RMDSZ EP-képviselőjelöltje. A 

látogatást követően nagyra értékelte az itt élő magyarság elszántságát, kitartását és 

hangsúlyozta: június 9-én ugyannyit ér egy piciny szórványközösségben élő magyar ember 

szavazata, mint a tömbben vagy akár a nyugat-európai államokban élő társáé. Mindenkinek a 

szavazatára szükség van ahhoz, hogy itt a szórványban megmaradhasson a magyar közösség és 

az Európai Parlamentben tudjanak rólunk, támogassák a törekvéseinket. 

 

Kiderült a csütörtöki pódiumbeszélgetésből, hogy mi érdekli a gyergyószékieket  
2024. május 31. – szekelyhon.ro 

Az európai parlamenti választás az önkormányzati választás árnyékába szorul ugyan, de ennek 

fontossága sem kisebb – hangzott el csütörtökön este Gyergyószentmiklóson, ahol Kelemen 

Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke a helyi szervezet vezetőjével, Barti Tihamérrel folytatott 

pódiumbeszélgetést. A gyergyószentmiklósi Tarisznyás Márton Múzeumban tartott nyilvános 

beszélgetés a helyitől indult az általános felé. A magyar polgármestereknek fontos feladata a 

közösségépítés – mutatott rá Kelemen Hunor, Barti Tihamér pedig arra világított rá, hogy 
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Gyergyószéken mások a prioritások és a közösség elvárásai a magyar többségű településeken, 

mint a szórványban: az előbbiek esetében az infrastruktúra és egyéb fejlesztéseket várják az 

emberek, míg a szórványban az is nagy dolog, ha néha valamilyen magyar kulturális 

rendezvényen vehetnek részt az emberek.  

 

Legyen újra gazdája a városnak! – ezt szeretné a gyergyószentmiklósi EMSZ  
2024. május 31. – szekelyhon.ro 

Olyan megvalósításokat szeretnének elérni, ami kevesebb pénzt, hanem inkább odafigyelést és 

törődést igényel – hangzott el az Erdélyi Magyar Szövetség gyergyószentmiklósi 

programismertetőjén. Az EMSZ választási programját a szervezet tanácsosi listáján második 

helyen szereplő Sorbán Attila Örs mutatta be a pénteki sajtótájékoztatón. Öt fő kategóriában 

fogalmazták meg elképzeléseiket, ezeket számos alpontban részletezi a programfüzetük. 

Legyen újra gazdája a városnak – így szól az első fő programpont. Az ide tartozó tervek közül 

Sorbán a Gyilkostó visszaszerzését emelte ki, azaz hogy az ottani önkormányzati javak ismét a 

város kezelésébe kerüljenek, a városnak hozzanak jövedelmet.  

 

Többségbe kerülne a baróti önkormányzatban az EMSZ  
2024. május 31. – szekelyhon.ro 

Baróton az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) többségbe szeretne kerülni a helyi tanácsban, 

ezáltal megszerezné a jogot az alpolgármester nevesítésére: ezzel a célkitűzéssel fut neki a 

választásoknak a helyi szervezet – derült ki a párt képviselőinek pénteki, Sepsiszentgyörgyön 

megtartott sajtótájékoztatóján. „Az EMSZ csapata meghatározó szerepet szeretne betölteni 

Barót városának döntéshozó testületében. A mi célunk elsősorban egy erős többségű tanács és 

egy EMSZ-es alpolgármester a választások után” – hangsúlyozta Kolcza István, a szövetség 

háromszéki elnöke. Asztalos Attila, az EMSZ frakcióvezetője úgy fogalmazott, hogy Baróton „az 

eddigi eredmények az együttműködésnek a gyümölcsei. Szerinte az EMSZ-frakció minden 

kezdeményezéshez odaállt, amely a város fejlődését szolgálta.  

 

Vizsgáztak a kézdivásárhelyi szakképzősök 
2024. június 1. – maszol.ro 

Május végén lezajlottak a kézdivásárhelyi Kanta Szakképző Központ első végzős évfolyamának 

a vizsgái. Úgy tűnik, hogy egy sikertörténet első állomásához érkezett az iskola: 59 diák 

gyakorlati felkészültségéből tett sikeres tanúbizonyságot. Több ízben beszámoltunk a 

Maszolon arról, hogy a Dévai Szent Ferenc Alapítvány több magyarországi partneriskola 

közreműködésével egy szakképző központot működtet a magyar kormány támogatásával a 

példásan felújított minorita rendházban. Gyakorlatilag hiánypótló kezdeményezésről van szó: 

az oktatás intenzíven zajlik, és a magyarországi szakemberek – köztük a Veszprémi SzC SÉF 

Vendéglátás – Turizmus Technikum és Szakképző Iskola tanárai – havi rendszerességgel 

tartottak órákat a pincér-vendégtéri szakember, szakács, panzió-fogadós és turisztikai szervező 

szakokat látogató diákoknak, akiknek egy része már valamelyik szakmában dolgozott, de nem 

rendelkezett a szakképesítést rendelkező oklevéllel. 
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Kézdiszéki falvakban is kampányolnak a román pártok 
2024. június 1. – maszol.ro 

Bár néhány kivétel van, a legtöbb településen csak az RMDSZ, az EMSZ és az MPE jelöltjei 

indulnak a választásokon. Ennek ellenére a román pártok kampánystábjai végigjárták 

Kézdiszék településeit, elég sok helyen látni a választási plakátjaikat. A magyarellenességéről 

híres AUR két településen, Bereckben és Gelencén indított tanácsosjelölteket, ennek ellenére a 

plakátjukat Esztelneken is felfedeztük a választási pannón, azon arra buzdítanak: a polgárok 

szavazzanak az AUR jelöltjeire a helyi választásokon is. Nagy Mózes szülőfalujában egyébként 

mindhárom magyar párt plakátját szemügyre tudtuk venni, a liberális párt a megyei tanácsba 

javasolt jelöltjeit népszerűsíti. A helyi választás tét nélküli a kis településen, mivel egyetlen 

polgármesterjelölt van és a tanács is színtiszta RMDSZ-es. 

 

Korszerű orvosi központ és mentőállomás nyílt Korondon  
2024. június 1. – szekelyhon.ro 

Már nem kell más településekre, városokba utazniuk a Korond községi betegeknek, hiszen 

pénteken hivatalosan is átadták az orvosi központot és a mentőállomást Korondon. Az intézet 

nyolc különböző szakággal indul, emellett a megyei mentőszolgálat is helyet kapott a 

létesítményben, amellyel nem csupán a korondiakat, hanem a térségbelieket is szolgálják. A 

felszólalók közül mind Antal Lóránt szenátor, mind Ladányi László Zsolt parlamenti képviselő 

üdvözölte a polgármester és a községbeliek munkáját, és kifejtetették, hogy a további 

fejlődéshez elengedhetetlenek a pályázati támogatások, az Európai Uniós források, ezek 

eléréséhez pedig az európai parlamenti választásokon való részvételre buzdítottak mindenkit. 

Bíró Barna Botond, Hargita megye tanácsának RMDSZ-es elnökjelöltje az intézmény kapcsán 

megemlítette, hogy több mentőszolgálatot tartanak fenn az önkormányzatok megyeszinten, de 

egyik sincs ilyen jó állapotban, mint a korondi.  

 

Híd a múlt, a jelen és a jövő között – felavatták az etédi falumúzeumot  
2024. június 1. – szekelyhon.ro 

Ünnepre gyűltek össze az etédiek és a távolabbról érkező meghívott vendégek pénteken: az 

önkormányzat által megvásárolt porta udvarán felavatták a régi álomként megvalósult, a 

közösségi összefogásként, kalákában létrehozott falumúzeumot. Az a régi elképzelés, hogy 

Etédnek ismét múzeuma legyen, hogy Etéden ismét szóljon a timbora, valósággá vált – 

fogalmazott köszöntőbeszédében Szilveszter Attila, a község polgármestere. „Valamikor 2019-

ben fogalmazódott meg bennem, hogy valamilyen formában emléket kellene állítani csodálatos 

szülőfalumban, hogy valamilyen formában el kellene mondani, meg kellene mutatni a világnak, 

hogy Etéd gazdag múlttal rendelkezik úgy hagyományaiban, mint építkezésében, 

népszokásaiban egyaránt. Az elképzelést tettek követték, lassan körvonalazódott, hogy miként 

kell ezt megvalósítani. Először egy megnyert uniós pályázat keretében akartuk megvalósítani, 

majd ezzel párhuzamosan elkezdtem felkutatni az ősi hangszerünket, a timborát. Nem 
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találtam. Majd néhai Gagyi László tanító bácsi leírásai alapján sikerült újraéleszteni, 

elkészíttetni” – elevenítette fel.  

 

A megélhetési politizálástól a közösségi érdekekig  
2024. június 1. – szekelyhon.ro 

Hogyan látja az öncélú kisközösségi politizálást, beleszól-e az RMDSZ országos vezetése a helyi 

ügyekbe, mi a választások tétje ott, ahol egyetlen polgármesterjelölt indul, hogyan látja az 

erdélyi, székelyföldi társadalmi problémákat – számtalan más mellett ezekről a témákról 

beszélgetett Kelemen Hunor RMDSZ-elnök Miklós Csongor pszichológussal a Nincs mese! 

című székelyudvarhelyi megmondóesten. A beszélgetést Antal Lóránt szenátor vezette fel, 

majd Szakács-Paál István, az RMDSZ székelyudvarhelyi polgármesterjelöltje is köszöntötte az 

egybegyűlteket. Miklós Csongor pszichológus volt Kelemen Hunor beszélgetőtársa, egészen 

rendhagyó, hogy nem gyakorló politikussal beszélget a megmondóesten, jegyezte meg az 

RMDSZ elnöke.  

 

Tízéves a Kárpát-medencei konduktív pedagógiai fejlesztés Erdélyben  
2024. június 1. – szekelyhon.ro 

Illyefalván 10 éve elérhető a Pető András által kidolgozott konduktív pedagógia, mely óriási 

hatással van a cerebrális sérülés miatt mozgáskorlátozottak életére: nemcsak fizikailag javul az 

állapotuk, de életszemléletük is gyökeresen átalakul a sorstársak és konduktorok 

közösségében. Az illyefalvi Pető Központ ünnepi rendezvényén az intézmény igazgatóját, Kató 

Ibolyát tíz éves elkötelezett munkájáért Pro Universitate díjjal tüntette ki a Semmelweis 

Egyetem vezetősége.  

 

Felavatták a Kisiratosi Pietát, az első és második világháborúban elesett 

helybéliek emlékművét  
2024. június 2. – Krónika 

Több mint száz kisiratosi áldozata ismert az első és második világháborúnak, ami azt jelenti, 

hogy az egykori kelet-csanádi, ma Arad megyei település a korabeli lakosságszámhoz képest 

nagyobb arányban adott hősi halottakat, mint például az egész magyar társadalom 1914 és 1918 

között. A távoli frontokon és fogolytáborokban életüket vesztett, ismeretlen helyen nyugvó 

néhai katonáknak mostantól közös emlékhelyük van: a Kisiratosi Pieta című műalkotás, Kocsis 

Rudolf aradi szobrászművész munkája, amelyet szombat délután avattak fel a kisiratosi 

temetőben.  
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EP-választások – a magyarok között Berényi a legnépszerűbb 
2024. május 31. – Ma7.sk 

A Fórum Kisebbségkutató Intézet aktuális és hosszú távon kutatott témakörökkel foglalkozó 

felmérést készített a szlovákiai, magyarul tudó, Dél-Szlovákiában élő lakosság körében. A 

mintát 1 111 személy alkotta. Közülük 92% magyar anyanyelvű, 82% pedig magyar 

nemzetiségű. A június 8-ai eseményen a szlovákiai magyarságot reprezentáló megkérdezettek 

37%-a biztosan részt vesz. A megkérdezettek közül a legtöbben (34%) a Magyar Szövetség 

pártra szavazna. Más pártokra csak egyszámjegyű támogató válasz érkezett, második helyen a 

Hlas SD (7%), illetve a Progresívne Slovensko (5%) végzett. Jelentős viszont azoknak az aránya 

(20%), akik a kérdezéskor még nem tudták, hogy melyik pártra szavaznának. 

 

Távozik a Pátria Rádió főszerkesztője és több munkatársa 
2024. május 31. – Bumm.sk 

Szétesik az RTVS magyar szerkesztősége, távozik a Pátria Rádió főszerkesztője és több 

munkatárs is felmond, valamint mérlegeli a távozását, írja a DenníkN. Megjegyezték, a Magyar 

Szövetség befolyást szeretne gyakorolni a Pátriára, akár személyi változások árán is. 

 

Ha július, akkor Nyári Egyetem 
2024. május 31. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A Selye János Egyetem az idei évben július 1-3. között rendezi meg a Nyári Egyetemét, melyre 

várják az érdeklődő magyarországi és szlovákiai középiskolásokat. A programot elsősorban 

azért hozták létre, hogy a diákokat megismertessék az egyetem élettel, illetve, hogy értékes 

tapasztalatokkal gazdagodjanak. A eseményen résztvevők mindemellett kedvezményes 

belépőhöz juthatnak a Felvidék két legnagyobb fesztiváljára, nevezetesen a Gombaszögi Nyári 

Táborra és a Hajómalom Fesztiváltra. Az eseményre június 9-ig várják az érdeklődők 

jelentkezését. 

 

Bronzérmes lett a felvidéki csapat a kárpát-medencei PénzOkos Kupa versenyen 
2024. május 31. – Ma7.sk 

Közel 2400 diák közül a Gödöllői Török Ignác Gimnázium csapata nyerte az idei PénzOkos 

Kupa pénzügyi versenyt. A tizedik alkalommal megrendezett tudásversenyen idén először a 

határon túli magyar iskolák tanulói is részt vehettek. A 7-8. osztályosok kárpát-medencei 

pénzügyi megmérettetésén a második helyezett Szilvásváradról, a harmadik helyezett pedig – 

a legjobb határon túli csapatként – Pozsonyból érkezett. Az 5-6. osztályosok számára rendezett 

PénzOkos Kupa Junior versenyen a Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola csapata 

diadalmaskodott. A 7-8. osztályosok Pénzmúzeumban megrendezett kárpát-medencei 

nagydöntőjében a több mint 470 nevező csapatból a legjobb nyolc – köztük két felvidéki iskola 

csapata – mérhette össze tudását a gyakorlatias pénzügyi feladatok megoldásával. 
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Népművészeti fesztivál Perbetén 
2024. május 31. – Felvidék.ma 

A Csemadok Perbetei Alapszervezete tizenkettedik alkalommal rendezett népművészeti 

fesztivált a Pándy Lajos Művelődési Házban. Tárnok Katalin, a helyi Csemadok elnöke 

megnyitó beszédében hangsúlyozta: „Több, mint egy évtizedes rendezvényünket minden 

alkalommal a zene hatja át, mégpedig a népzene. A magyar kultúrában elválaszthatatlanul 

kapcsolódik össze a népmese, a népdal, a népi gyermekjátékok, a néptánc, de még a mondókák 

is, hiszen a ritmus sokszor magával hozza a dallamot is. Ezáltal észrevétlenül, már a 

kisgyermekkor kezdetétől olvad bele életünkbe a magyar népzene szeretete. Az alapszervezet 

legfőbb céljainak egyike a hagyományok felkutatása, megőrzése, továbbadása és 

megszerettetése az ifjabb generációkkal. 

 

Szlovákiai magyar pár sorsa is szerepel a Magyar Nemzeti Múzeum kiállításában 
2024. május 31. – Új Szó 

Az augusztus 25-ig a Magyar Nemzeti Múzeumban megtekinthető Magyar Menyasszony című 

kiállítás egyebek mellett egy perbetei és martosi származású pár történetét is bemutatja, akiket 

a második világháború és a jogfosztottság évei is komoly kihívások elé állítottak. A Magyar 

Menyasszony elnevezésű kiállítás „több száz ismert és ismeretlen nő történetét“ eleveníti fel 

különféle tárgyak segítségével, nem feledvén a női szerepek, valamint a párkapcsolathoz 

fűződő viszony változását sem. Impresszív, gyakorlatilag az elmúlt 500 évből származó tárgy- 

és történetgyűjteménnyel köti le a látogatók figyelmét. 

 

A falusi kisiskolákat veszélyezteti az oktatási minisztérium reformja 
2024. június 1. – Új Szó 

A kormány által beharangozott nagyszabású iskolareform veszélyezteti a tanítást a kisebb 

falvakban. „Vagy elköltjük a pénzt, vagy feláldozzuk a tornatermet” – többek között ilyen 

dilemmával szembesülnek az oktatási intézmények igazgatói. Az alapiskolák új ciklusokra 

állnak át, melynek következtében azon községek, ahol kevés gyermek jár a kisiskolákba, 

pénzügyi problémákkal szembesülhetnek. 2026 és 2027 között minden oktatási intézménynek 

át kell állnia az új rendszerre. Az alsó tagozat eddig első osztálytól negyedikig tartott, a felső 

tagozat pedig ötödiktől kilencedikig. A reform után az alsó tagozat ötödikig fog tartani, 

miközben két ciklusra osztódik. 

 

Abbázia és Semič körültáncolva 
2024. június 1. – Felvidék.ma 

A Magyar Állami Népi Együttes Horvátországba és Szlovéniába készül. Június 2-án az egykori 

monarchiai népszerű üdülőhelyen, Abbáziában (mai nevén Opatijában), másnap a hangulatos 

szlovén kisvárosban, Semičben lépnek fel. “Ezúttal is természetes számunkra, hogy ne csak 

magyar, hanem nemzetiségi táncok is megjelenjenek az összeállításban. Ezzel is követjük a 

Szent István-i Magyarország szellemiségét: az ezeréves együttélés nyomán a nemzetiségekre 

szellemi és kulturális társakként tekintünk” - avat be a programba Mihályi Gábor 
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együttesvezető. A programsorozat a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával, a 

Nemzeti Művelődési Intézettel együttműködésben – a Petőfi Kulturális Program részeként – 

valósulhat meg. 

 

Orosz Örs: Az egész világon kikapcsolnám a Facebookot 
2024. június 2. – Ma7.sk 

Szombaton este a komáromi Rév vendéglőben Hamran István, volt országos rendőrfőkapitány, 

Ódor Lajos exkormányfő és Orosz Örs, a Nyitra megyei önkormányzat képviselője, a közelgő 

európai parlamenti választások előtti vitaesten vett részt a Napunk hírportál szervezésében. 

Hamran a Demokrati párt, Ódor a Progresívne Slovensko, Orosz pedig a Magyar Szövetség 

jelöltjei. Ódor a PS listavezetője is egyben. Abban mindhárman megegyeztek, hogy a politikum 

által gerjesztett feszültség nagyban hozzájárult a merénylet elkövetéséhez. Orosz Örs a 

Facebook közösségi háló által használt algoritmusra mutatott rá, amely meghatározza, hogy 

melyik felhasználó milyen politikai - közéleti tartalmakkal kerül elsődlegesen kapcsolatba és 

kijelentette, hogy ha módjában állna, akkor kikapcsolná a Facebookot az egész világon. 

 

Tizenkét határon túli magyar lett jelölt az önkormányzati választáson 
2024. június 2. – MTI, Ma7.sk 

A magyarországi önkormányzati választáson tizenkét olyan egyéni jelölt indul, aki magyar 

állampolgár, de nincsen magyarországi lakcíme - közölte a Nemzeti Választási Iroda az MTI-

vel. Az alaptörvény szerint a magyarországi lakcímmel nem rendelkező magyar 

állampolgároknak - például a határon túl élő magyaroknak - passzív választójoguk van, aktív 

azonban nincs, így választhatók ugyan, de nem választók az önkormányzati választáson. Ez azt 

jelenti, hogy képviselő, polgármester vagy akár főpolgármester is lehet magyar állampolgár, ha 

nincs Magyarországon bejegyzett lakcíme, ehhez azonban regisztrálnia kell a központi 

névjegyzékbe. Öt évvel ezelőtt tizenegy határon túli magyar volt jelölt az önkormányzati 

választáson. 

 

„Itthon kell megteremteni Európát” 
2024. június 2. – Felvidék.ma 

A rimaszombati JúniusFeszt keretében az Európai Unió demokratikus értékeiről és 

jövőképéről tartottak kerekasztal-beszélgetést. „A kisebb közösségekből építkezünk a nagyobb 

közösségek felé. Hiszem és vallom, ha összefogunk, akkor lesz erős Európa, erős falvak és 

városok, erős családok” – szögezte le Nagy-Majdon József. Jernei Péter is hangsúlyozta, hogy 

erős nemzetek, erős nemzetállamok erős Európai Unióját szeretné látni a jövőben, hogy 

megmaradjon a nemzetek Európája, amelyben a civileken marad a hangsúly a professzionális 

civil szervezetek mellett is. A pódiumbeszélgetés keretében a felvidéki Magna Festum a 

bátonyterenyei és a miskolci partnerekkel együttműködési megállapodást írt alá. 

 

 

 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/aktualis/orosz-ors-az-egesz-vilagon-kikapcsolnam-a-facebookot
https://ma7.sk/hethatar/tizenket-hataron-tuli-magyar-lett-jelolt-az-onkormanyzati-valasztason
https://felvidek.ma/2024/06/itthon-kell-megteremteni-europat/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 3. 

 

 

Hársfaültetetéssel ünnepeltük az összetartozás napját Dercsikán 
2024. június 2. – Ma7.sk 

Dercsikán szombat délután a nemzeti összetartozás napja alkalmából került sor egy 

hársfacsemete elültetésére, melynek árnyékában remélhetőleg még évtizedek múlva is sokan 

meg tudnak majd pihenni. A nemzet egységét és a magyarság összetartozását jelképező hársfát 

a Pannonia Sacra Társaság elnöke, Takács Zoltán hozta el, aki a templomban tartott kis koncert 

előtt szólt a megjelentekhez, kiemelve a magyarság egységét. Mint mondta, nem szabad 

lemondani a nemzettestvérekről, éljenek bárhol is. Ezért is látogattak most a Felvidékre. A 

Pannonia Sacra Társaság egy történelmet kedvelő személyeket összegyűjtő egyesület, 

amelynek célja többek között a történelmi hagyomány és múlt ápolása, különféle kutatások 

végzése, amelyek eredményeiről kiadványokat jelentethet meg, valamint a lengyel-magyar 

kapcsolatok erősítése. 

 

Ötödször rendeztek – Trianonra emlékezve – autós-motoros felvonulást a 

Felvidéken 
2024. június 2. – Ma7.sk 

A dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum előtt, a Trianoni Országzászlónál kezdődött a kora 

délutáni órákban az Új Egység Mozgalom által ötödik alkalommal megszervezett Trianon 104 

autós-motoros felvonulás. “Mi, itt jelenlévő felvidéki magyarok az anyaországból itt lévő 

magyar testvéreinkkel együtt kifejezzük az összetartozásunkat és felvonulásunkkal 

Dunaszerdahelytől Komáromot érintve egészen Párkányig visszük ezt az örömhírt és 

terjesztjük ezt azoknak az embereknek is, akik köszöntenek, üdvözölnek bennünket az utunk 

folyamán” - zárta köszöntőjét Mikóczy Zoltán 

 

Film készült Dunaszerdahelyről 
2024. június 2. – Új Szó 

Bertók Mátyás ötlete alapján készült film Dunaszerdahelyről. A város mindennapi életképeinek 

bemutatása mellett olyan vállalkozók szólalnak meg, akik nagyban hozzájárultak a település 

fejlődéséhez, akiknek ez a hely a legszebb és csakis itt érzik magukat otthon. Zsúfolásig telt a 

MAX bevásárlóközpontban lévő Cinemax moziterme, ahol bemutatták a Bertók Mátyás 

rendezésében készült Az én városom, Dunaszerdahely című filmet. Előtte sajtótájékoztatót 

hívtak össze a szomszédos Családi Könyvklubba, ahol ismertették a film hátterét és 

készítésének körülményeit. Az alkotó nem titkolt szándéka az volt, hogy bemutassa a város mai 

arculatát és növelje a helyiek lokálpatriotizmusát. 
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Dr. Pásztor Bálint: Sikerült a célunkat megvalósítani 
2024. június 2. – PannonRTV, Magyarszo.rs, Vajma.info 

A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a választási sajtótájékoztatóján elmondta, ismét nyerni 

tudtak Topolyán, Zentán és Magyarkanizsán. A Vajdasági Magyar Szövetség talpon maradt a 

szerbiai önkormányzati választásokon - hangsúlyozta dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke az 

önkormányzati választások éjszakáján tartott sajtótájékoztatóján, Szabadkán. A VMSZ győzött, 

az első számú erő maradt három vajdasági önkormányzatban is: Topolyán, Magyarkanizsán és 

Zentán. „Azt a célt, amit megfogalmaztunk a választási kampány elején, hogy győzni szeretnénk 

azokban az önkormányzatokban, amelyekben a választásokat megelőzően is polgármesterrel 

rendelkezett a Vajdasági Magyar Szövetség, ezt a célt el tudtuk érni. Olyannyira el tudtuk érni, 

hogy Topolyán és Magyarkanizsán abszolút többsége lesz a Vajdasági Magyar Szövetségnek, 

Zentán pedig majdnem abszolút többségünk van. Egy mandátum hiányzott az abszolút 

többséghez, de stabilan az első számú politikai erő Zentán is a Vajdasági Magyar Szövetség.”  
 

Választási eredmények 
2024. június 2. – PannonRTV 

Megtudhatják, hogyan szavaztak a polgárok az egyes önkormányzatokban. Valamivel 21 óra 

után szólította meg először a nyilvánosságot a Szerb Haladó Párt. Miloš Vučević a párt elnöke 

elmondta, eredményeik szerint listáik mindenhol nyertek, kivéve 4 önkormányzatot. Ezek: 

Topolya, Magyarkanizsa, Zenta és Tutin. Topolya község területén a VMSZ listájára 7072 

szavazat érkezett. A SZHP-re 4878-an voksoltak. Az ellenzék listája 1306 szavazatot kapott. Ez 

az eredmény mandátumokra osztva így fest: a VMSZ-nek 19, az SZHP-nek 13, a Topolya 

holnapután ellenzéki listának 3 képviselői hely jutott. Zentán a nem végleges adatok alapján a 

Vajdasági Magyar Szövetség szerezte a legtöbb mandátumot, 14-et. A Szerb Haladó Pártnak 9, 

az Együtt a jobb Zentáért listának 3, a Zenta Többet érdemelnek 2, a Magyar Polgári 

Szövetségnek pedig 1 mandátum jutott. 

 

Az SZHP nyert Belgrádban 
2024. június 2. – PannonRTV 

Nem végleges adatok szerint Belgrádban a Szerb Haladó Párt Aleksandar Vučić - Szerbia 

Holnap nevű lista nyerte meg a választásokat, 52%-os eredménnyel. A Dr. Savo Manojlović - 

Én is Belgrád vagyok - Mozdulj, változtass nevű lista lett a második 17%-os eredménnyel 

végzett. Aleksandar Vučić sajtótájékoztatón számolt be arról, hogy az SZHP a lehetséges 110 

képviselői helyből 63-at tudhat a magáénak, valamint a 17 fővárosi önkormányzatból 15-ben is 

sikerült nyerniük. Semmilyen problémát nem jelentettek a fővárosi szavazóhelyekről – emelte 

ki Zoran Lukić a belgrádi Városi Választási Bizottság elnöke. Az utolsó 18 órai adatok szerint a 

fővárosban 37,71 százalékos volt a részvételi arány. A végső részvételi adatokat, már az előzetes 

adatokkal teszi közzé a belgrádi Városi Választási Bizottság. 
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Topolyán a VMSZ nyert – nem hivatalos eredmények 
2024. június 2. – Magyarszo.rs 

Nemhivatalos információink szerint Topolya községben 7,772 szavazatot kapott a Vajdasági 

Magyar Szövetség 1-es számon indult listája a helyhatósági választásokon, a Szerb Haladó Párt, 

Aleksandar Vučić – Topolya holnap 2-es számú listáját 4,878 egyén támogatta, a 3-as számmal 

indult Topolya holnapután elnevezésű lista 1,306 voksot zsebelt be. Ez azt jelenti, hogy a 

községi képviselő-testületben a VMSZ-nek várhatóan 19 képviselője lesz, a SZHP-nak 13, a 

Topolya holnapután listának pedig 3 képviselője ül majd a 35 tagú testületben. 

 

Vučević: A haladók győztek minden önkormányzatban, kivéve Topolyát, Zentát, 

Magyarkanizsát és Tutint 
2024. június 2. – Vajma.info 

Szerbia holnap elnevezésű, a Szerb Haladó Párt vezette lista valemennyi helyi önkormányzati 

választáson győzelmet aratott, kivéve Topolyát, Zentát, Magyarkanizsát és Tutint, jelentette be 

Miloš Vučević, a Szerb Haladó Párt elnöke. “Ebben a négy községben ez természetes a lakosság 

összetétele miatt”, magyarázta Vučević az újságíróknak a SNS belgrádi székházában. Szavai 

szerint az országban a legmagasabb részvételi arány Pecsincén (Pećinci) volt, 70 százalék, a 

legalacsonyabb pedig Tutinban, 33 százalék. Az átlagos részvételi arány az SNS becslése szerint 

44 és 50 százalék között volt. Vučević elmondása szerint elítéli mindazokat, akik “erőszakot 

alkalmaztak”, s akik “megzavarták a normális választási folyamatot, amelyek minden 

demokratikus országok jellemeznek”. Szavai szerint ezeket a rendbontókat már a választók is 

megbüntették. 

 

Dr. Pásztor Bálint az elsők között szavazott 
2024. június 2. – Magyarszo.rs 

A korábbi választásokhoz hasonlóan dr. Pásztor Bálint a mai helyhatósági választáson is az 

elsők között adta le voksát. A politikus fél órával az urnanyitást követően szavazott a Sétaerdei 

Helyi Közösség épületében. A korai időpont ellenére ezen a szavazóhelyen meglehetősen sokan 

leadták már voksukat, elsősorban az idősebb korosztály képviselői érkeztek. A jelenlevő 

újságíróknak nyilatkozva legtöbbjük azt mondta, gyerekeik és unokáik miatt, illetve a szebb, 

élhetőbb jövő reményében szavaznak. – Abban bízom, hogy sok szabadkai méltányolja a VMSZ 

eddigi eredményét, illetve értékeli pártunk intenzív, de közben tisztességes kampányát. Itt, 

Szabadkán is minden helyi közösségbe ellátogattunk, mindenhol beszámoltunk eddigi 

eredményünkről, és mindenkivel elbeszélgettünk a jövő vonatkozásában megfogalmazott 

prioritásokról. 

 

Juhász Bálint Kishegyesen szavazott 
2024. június 2. – Magyarszo.rs 

Juhász Bálint Kishegyes községben 9 órakor, az Ady Endre Kísérleti Általános Iskolában 

található 8-as szavazóhelyen adta le voksát.  A listavezető a szavazást követően arra buzdított 
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minden községbeli polgárt, hogy menjen el szavazni, mert az sorsdöntő a helyi magyar 

közösség számára. – Arról döntünk, hogy ki vezesse Kishegyes község önkormányzatát a 

következő négy évben. A legutóbb mindössze 36 szavazat döntött. Mindenki menjen el 

szavazni, vigyük el a családot, rokonokat, barátokat! Ezen múlik a közösség ereje – fogalmazott 

a listavezető. A községbeli szavazók este 8 óráig tehetnek eleget állampolgári kötelességüknek.  

                       
Megalakult az Ukrajnai Nemzeti Kisebbségek Társadalmi Szervezeteinek Tanácsa 
2024. június 2. – Kárpátalja.ma 

Május 31-én Kijevben alakult meg az Ukrajnai Nemzeti Kisebbségek Társadalmi 

Szervezeteinek Tanácsa – tudatta a Facebook-oldalán Zubánics László, az Ukrajnai Magyar 

Demokrata Szövetség (UMDSZ) elnöke. A testületben 18 ukrajnai nemzeti kisebbség – a 

román, az azeri, a szlovák, a lengyel, a zsidó, a magyar, a roma, a gagauz, a német, a bolgár, a 

török (meskheti), a cseh, a moldáv, a görög, a pakisztáni, az örmény, a grúz és a horvát – 

képviselői vesznek részt – írta az UMDSZ elnöke. A tanács létrehozását és hatáskörét a 

kisebbségi törvény írja elő, működési szabályát a Miniszteri Kabinet rendeletének megfelelően 

állították össze. A tanács összetételét a kisebbségi szervezetek ajánlásai alapján az Ukrajnai 

Etnopolitikai és Vallásszabadság Állami Szolgálata hagyta jóvá, majd Ukrajna Igazságügyi 

Minisztériuma jegyezte be – áll a közleményben. 

 

Itt csak meghalni lehet szabadon, életformává vált a bujkálás Kárpátalján 
2024. május 31. – Magyar Nemzet 

Van olyan férfi, aki több mint két éve nem hagyta el a saját udvarát. A szabadság kiváltsága 

csak azokra vonatkozik, akiket munkájuk miatt vagy családi okokból kifolyólag véd a törvény a 

sorozástól. Illetve azoknak jár szabadság, akik hajlandók kiszolgálni a Zelenszkij-rendszert. 

Mintha béke és nyugalom lenne Kárpátalján: csiripelnek a madarak, zöldellnek a fák, minden 

olyan, mint 2022 előtt volt. Látszólag. Az utcák üresebbek, nők, gyermekek és idősek sétálnak 

a nagyobb városok korzóin, illetve azok a férfiak, akiket betegség miatt leírt a sereg, esetleg 

háromnál több gyermekük van vagy éppen gyámságot vállalnak valaki felett. Meg a tanárok 

érezhetik magukat szabadabbnak, és azok az egyetemisták, akiknek az első diploma 

megszerzéséig törvény biztosítja a halasztást. Viszonylagos biztonság mindez. Ukrajnában 

ugyanis – ahogy az Ursula von der Leyen legkedvesebb demokráciájára jellemző – semmi sem 

biztos. A törvények és a rendeletek ideig-óráig tartanak, ha az érdekek azt diktálják, akkor bárki 

beáldozható.  

 

Már a nők sincsenek biztonságban Ukrajnában – krisnásokra is lecsaptak a 

kényszersorozók Kárpátalján 
2024. június 3. – hirado.hu 

Évek óta vannak nyugati tervek a kötelező európai sorkatonaságra – hívta fel a figyelmet a 

Magyar Nemzet az után, hogy nemrég a német védelmi miniszter is hibának nevezte a 
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sorkatonaság eltörlését. Vannak olyan elemzők, akik arra számítanak, hogy az EP-választás 

után napirendre is kerülhet a kérdés. „Nem csak a férfiaknak, de a nőknek sem olyan egyszerű 

már az átkelés. Én 2–3 hete utaztam ki különböző okok miatt, nem egy jókedvű utazás volt, 

mert már a határon engem is konkrétan meghurcoltak” – fogalmazott egy nő. Már a nők 

sincsenek biztonságban Ukrajnában – erről beszélt a Tényeknek egy arca eltakarását kérő 

kárpátaljai nő, aki már Magyarországon él, nemrég azonban át kellett kelnie az ukrán–magyar 

határon. Azt mondta: szerettei közül többen Ukrajnában maradtak, köztük gyerekek is, nekik 

bujkálniuk kell. Mára ugyanis mindennapossá vált, hogy az ukrán toborzók erőszakkal 

hurcolják el, akit csak érnek – hangzott el az M1 Híradó című műsorában vasárnap. 

 

Kárpátaljai Tehetségnap – tizenharmadszor 
2024. június 2. – KISZo.net 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány a hétvégén tizenharmadik alkalommal szervezte meg a 

nagyszabású Kárpátaljai Tehetségnapot, melyre annyi gyermek érkezett, hogy a Rákóczi-

főiskola átriuma zsúfolásig megtelt. Nem csoda, hiszen a megye összes tehetségpontjáról 

érkeztek, ez több száz tanulót jelent. A rendezvény egyben alapítványunk tanévzáró ünnepsége, 

amikor méltatjuk azokat a tehetségeinket, akik az elmúlt tanévben kimagasló eredményeket 

értek el, mindezért talentumtallérban, ösztöndíjban, oklevelekben, emléklapokban, 

részesülnek. És ez az a nap, amikor megköszönjük a kollégák munkáját is, hiszen ők minden 

nehézség ellenére olyan kimagasló eredményeket érnek el, aminek az itt ülő gyermeksereg a 

legjobb példája – hangsúlyozta köszöntőjében Váradi Natália, a GENIUS Jótékonysági 

Alapítvány igazgatója. Hozzátette, a magyar kormánynak is kiemelten jár a köszönet az anyagi 

támogatásért, a sok szakmai szervezetnek pedig azért, hogy folyamatosan segítik munkájukat, 

hogy Kárpátalján egyetlenegy tehetség se vesszen el. 

 

Kárpátaljai kardiológusok az MKT kongresszusán 
2024. június 2. – KISZo.net 

A Magyar Kardiológusok Társasága (MKT) több mint 2000 tag részvételével, a 

hagyományokhoz híven idén is megtartotta tudományos kongresszusát. A rendezvényre 

Balatonfüreden, a csodálatos Balaton-parti üdülővárosban került sor. A kongresszus a társaság 

egyik legfontosabb tudományos rendezvénye, amely több évtizedes hagyományokkal 

rendelkezik. Az idei rendezvény sem maradt el színvonalában az előbbiektől, sőt még túl is 

szárnyalta. A társaság elnöksége és Balatonfüred város vezetőségének köszönhetően teljesen új 

környezetben zajlottak az előadások. Nagy örömünkre szolgált, hogy ezen a számunkra nagyon 

fontos rendezvényen több határon túli kolléga is részt vett, köztük nyolc Kárpátaljáról érkezett 

orvos.  

 

Bővült a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum gyűjteménye 
2024. június 2. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum gyűjteményeibe kerültek azok az érmék, 

ruhadarabok, fegyverek, egyházi- és hétköznapi használati tárgyak, amelyek 2023-ban, a 
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vártemplomban végzett ásatások során kerültek elő. Többek között egy kitűnő állapotban lévő 

ritka kard is, amelynek köszönhetően mélyrehatóbban is tanulmányozhatók az elmúlt 

évszázadok fegyverei. A leletek között voltak egyházi-, és más tárgyi emlékek is. A feltárt 

sírokban is sok értékes tárgyat találtak. 2023-ban az ásatások során a régészek 42 darab érmét 

is találtak.  

 

„Úgy cselekedtem, ahogy a lelkiismeretem diktálta” 
2024. június 1. – karpataljalap.net 

Bonis Bona – A nemzet tehetségeiért díjjal ismerte el Schink István tehetséggondozó 

tevékenységét Magyarország Kulturális és Innovációs Minisztréiuma. Indoklásuk szerint a 

munkácsi fizikatanár, a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Líceum igazgatója kiemelkedően 

eredményes és áldozatos tehetséggondozó tevékenysége elismeréseként kapta meg a díjat, aki 

az elmúlt években a Munkácsi Városi Tanács KMKSZ-es képviselőjeként és iskolaigazgatóként 

is megalkuvást nem ismerve küzdött Munkács magyar közösségének érdekeiért, valamint a 

Latorca-parti város nagy múltú magyar iskolájáért. Talán emlékeznek még olvasóink arra, hogy 

2023 januárjában Andrij Baloha polgármester magyarellenes ámokfutásának részeként 

váratlanul leváltatta tisztségéből a nagy tekintélyű és köztiszteletnek örvendő iskolaigazgatót, 

aztán három megnyert perre volt ahhoz szükség, hogy a Munkácsi Városi-Járási Bíróság 

visszahelyezze tisztségébe, köszönhetően a tantestület, a diákok és a szülők bátor kiállásának. 

A kitüntetése kapcsán Schink Istvánnal beszélgettünk. 

 
Magas szintű kanadai részvétellel rendezték meg a kanadai magyarok egyik 

legnagyobb kulturális eseményét, a Hungarofestet 
2024. június 2. – MTI, hirado.hu, Demokrata, ma.hu, Vajma.info 

A kanadai magyarság egyik legnagyobb fesztiválját, a torontói Hungarofestet a Külgazdasági 

és Külügyminisztérium biztonságpolitikáért és energiabiztonságért felelős államtitkára 

nyitotta meg helyi idő szerint szombaton. Sztáray Péter köszönetet mondott Ontario állam 

miniszterelnökének a személyes jelenlétéért, amelyet a magyar politikus a kanadai magyarság 

és a két nemzet barátsága elismerésének nevezett. Reményét fejezte ki, hogy az idén negyedik 

alkalommal megtartott magyar kulturális esemény a jövőben is folytatódik, és a kanadai 

magyar közösség védjegyeként sok olyan kanadai látogatja majd, akinek nincsenek magyar 

gyökerei, de megérti a magyar emberek barátságát. Az államtitkár a megnyitó után adott 

nyilatkozatában elismerését hangoztatta a Hungarofest szervezői és a lebonyolításban részt 

vevő önkéntesek felé.  
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https://karpataljalap.net/2024/06/01/ugy-cselekedtem-ahogy-lelkiismeretem-diktalta
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/02/magas-szintu-kanadai-reszvetellel-rendeztek-meg-a-kanadai-magyarok-egyik-legnagyobb-kulturalis-esemenyet-a-hungarofestet
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2024/06/02/magas-szintu-kanadai-reszvetellel-rendeztek-meg-a-kanadai-magyarok-egyik-legnagyobb-kulturalis-esemenyet-a-hungarofestet
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. május 31. – Kossuth Rádió 

 

A délvidéki gazdaságfejlesztési program immár 11. pályázati kiírásának nyertesei írták alá a 

szerződést Magyarkanizsán. Falusi házvásárlás, mikro- és kisvállalkozások kapacitásbővítése, 

nagyléptékű mezőgazdasági fejlesztések szerepeltek ezúttal a kiírásban.  

 

Balazsér, Beregszásztól pár kilóméterre fekvő település.  A legutolsó, - 2001-es népszámlálási 

adatok szerint kb. 800-an lakják. 5 évtized után ismét van lelkipásztora a Bereg-vidéki 

református egyházközségnek. Zán Fábián Sándor püspök szerint szimbolikus jelentőségű, hogy 

a háború ellenére erősödik a legnehezebb helyzetben lévő nemzetrész.  

 

Az 1950-es években a magyar felsőoktatási intézmények szisztematikus elsorvasztásának esett 

áldozatul a kolozsvári zeneművészeti képzés is. 2004-ben az erdélyi zenei kultúra néhány 

rangos képviselője, a BBTE Református Tanárképző Karán újraindította a magyar nyelvű zene 

szakot. Ennek a generációnak a tagja Péter Éva egyetemi docens, aki a kezdetektől jelen van az 

oktatásban.  Ő beszél a kezdeti évekről, fejlődésről és közösségről. 

 

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében a megyenapot a Szabolcsi Földvárba, a Szent László 

által összehívott 1092-es Országgyűlésre emlékezve rendezték. A felvidéki Debrőd község Szent 

László kultusza teremtette meg a megyenapon azt a nemzetközi konferenciát, amelyen 

megfogalmazták a szabolcsi vezetők, hogy kárpátaljai, szatmári kapcsolatok mellett Kassa 

megyével is a jelenleginél több találkozási pontot keressenek.  

 

Információ, innováció, inspiráció - mottóval Marosvásárhelyen tartották a romániai 

könyvtárosok tavaszi országos konferenciáját, a Maros Megyei Könyvtár valamint a romániai 

közkönyvtárak szövetségének közös szervezésében. A ma záruló 3 napos rendezvényen közel 

kétszáz könyvtáros vesz részt az ország 20 megyéjéből. A szakmai találkozó lehetőséget nyújtott 

a tapasztalatcserére, az aktuális kihívások megvitatására.  

 

Irodalomból, koncertekből és izgalmas előadásokból idén sem lesz hiány a 13. Kolozsvári 

Ünnepi Könyvhéten! Június 27–30. között 60 könyvkiadóval, 70 szerzővel és több mint 80 

eseménnyel készülnek a szervezők, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség, az Iskola 

Alapítvány, az Erdélyi Magyar Írók Ligája és az Erdélyi Könyves Céh. 
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Határok nélkül 
2024. június 1. – Kossuth Rádió 

 

,,Napjainkban, amikor megszűnt a hagyományok átadásának az a módja, melyet családi 

tradíciók, közösségi normák és ízlés szabályoztak, már nem beszélhetünk klasszikus 

értelemben vett népművészetről. Mégis azt tapasztaljuk, hogy nem csökken az érdeklődés 

iránta.”- mondják a Hagyományok Háza Hálózat szakemberei, akik felnőtteknek kínálnak 

elsősorban népi játszóházvezetői, néptáncos, népzenei és népmesével foglalkozó akkreditált 

képzéseket.  Az elmúlt tanévben 15 kárpátaljai néptánc oktató is részt vett az intenzív szakmai 

oktatásban. Most Beregszászban vehették át a képzés elvégzéséről szóló tanúsítványaikat. 

 

Megnyílt a Muzslai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben a Nemzeti Művelődési 

Intézet és a Felnőttképzők Regionális Hálózatának támogatásával működő Szakkör 

foglalkozásain részt vevők kiállítása, amelyen 15 alkotó szebbnél szebb makramé-munkáit 

nézheti meg a közönség.. 

 

Paralellák címmel a temesvári Bolyai János Szakkollégium konferenciatermében másodszor 

nyílt kiállítás a városban tanuló képzőművész szakos diákok munkáiból. A tárlat címe részben 

a névadó matematikai munkásságára utal. Az alkotók többsége a Nyugati 

Tudományegyetemen tanul és a Bolyai Kollégium lakója. Úgy vélik: ez a kiállítás kiváló 

lehetőség az indulásra, munkáik minél szélesebb körben való megismertetésére.  

 

Szőcs Géza Összegyűjtött versek című kötetét mutatták be a Festum Varadinum 

programsorozatában, Nagyváradon. A Helikon Kiadó gondozásában megjelent kötetet Balázs 

Imre József irodalomtörténész szerkesztette. Vele beszélgetett munkatársunk. 

 

A kórusmozgalom nem csak az éneklésről és a gyakorlásról szól, ez közösséggé kovácsolódást 

és lelki feltöltődést is jelent – vallják a Szentpáli Asszonykórus tagjai. Az Arad melletti, 

többségében még mindig magyar lakosságú falu nyugdíjas hölgyeit a népdalok és az éneklés 

szeretete kovácsolta össze. Egy évvel ezelőtt úgy döntöttek, hogy énekkart alapítanak. Képzett 

oktatót fogadtak, akinek az irányításával zajlanak a próbák, az asszonykórus pedig már több 

fellépésen is elismerést vívott ki magának. Legutóbb, a pünkösd utáni első vasárnap, 

Szentháromság ünnepén a helyi római katolikus templomban egyházzenei hangversenyt adott 

a Szentpáli Asszonykórus. 
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Kárpát-medence 
2024. május 26. – M1 

 

X. Magyar Majális Dunaszerdahelyen 

 

Népviseletbe öltözött fiatalok táncával kezdődött a X. Magyar Majális Dunaszerdahelyen. A 

rendezvény célja az évek során sem változott: ráirányítani a figyelmet a hagyományok, a 

magyar kultúra fontosságára, ennek révén pedig erősíteni a nemzeti identitást Felvidéken. A 

jubileumi alkalom visszatekintésre, számvetésre is alkalmat adott. 

 

Rovásírás oktatás Délvidéken 

 

Az ősi hagyományokkal, régi mesterségekkel és a rovásírással ismerkedtek meg a délvidéki 

diákok az óbecsei Than emlékházban szervezett interaktív műszaki óra keretében. A diákok 

között olyan is akadt, aki nem először találkozott őseink írásával. Pataki Patrik néhány évvel 

ezelőtt rovásírás tanfolyamra járt, sőt egy versenyen is részt vett. 

 

Egység az egységben, ahol a magyar megtalálja a magyart - Turán ízei és népi 

sportok napja Gömörpéterfalán 

 

Második alkalommal szervezték meg a felvidéki Gömörpéterfalán a Turán ízei és népi sportok 

napját. A Magyar Közösségi Ház udvarán családias hangulatú esemény várta az érdeklődőket. 

A Dalia Népfőiskola és a Magyar-Turán Felvidék szervezésében, valamint a Magyar-Turán 

Szövetség társszervezésében megvalósult esemény célja, hogy a Turán szellemiség bemutatása 

mellett a Kárpát-medencei magyarságnak egy olyan alkalmat kínáljon, ahol 

megismerkedhetnek, barátkozhatnak az elcsatolt területeken élő magyarok egymással. 

 

Domokos Pál Péter Gyergyó-medencei Vándor Gyermekkórus Találkozó 

Gyergyócsomafalván  

 

Idén Gyergyócsomafalva adott otthont annak a vándor gyermekkórus találkozónak, melyet 

1935-ben Domokos Pál Péter egykori kántortanító indított útjára. A Gyergyó-medence 

településeit sorba véve minden évben más helység a házigazda. A mostani, 35. találkozóra is 

szép számmal érkeztek a zenét szerető, jó hangú fiatalok. 


